

31 июля 2019 года

Полевые испытания

Хорошая практика: как студенты аграрного университета помогают сельчанам на уборке урожая.



ФОТО ИРИНЫ МАЛИНОВСКОЙ

▶ Стр. 12

Третьекурники Александр Паклин и Денис Плесацевич

Заметки на полях

Как молодёжь помогает аграриям во время уборочной кампании

Виктория ДЕРЖАНОВИЧ,
фото Ирины МАЛИНОВСКОЙ

Уже несколько лет подряд Белорусский государственный аграрный технический университет отправляет своих студентов помогать сельхозпредприятиям убирать урожай. Нынешняя жатва не исключение. Отряд из семи человек прибыл в деревню Бубны, что в Вилейском районе, в начале прошлой недели. В местном филиале по производству сельскохозяйственной продукции «Мингаза» молодёжь встретили радушно: разместили в уютном двухэтажном коттедже со всеми удобствами.

Студенты трудятся помощниками комбайнеров, на зерносушильном комплексе и машинном дворе. Третьекурсник факультета технического сервиса в агропромышленном комплексе Андрей Туник в этот день за рулем трактора. Задача парня — наполнить у водонапорной башни 300-литровую цистерну и отвезти ее на пастбище для стада буренок.

— За рабочий день в зависимости от погоды (в жару скоту нужно больше пить) совершаю около шести поездок, — рассказывает Андрей.

Его товарищи, которые работают на зерносушильном комплексе, признаются: к концу первой недели слова «устал», «заматался», «утомился» исчезли из их лексикона, потихоньку начали привыкать к большим физическим нагрузкам. Более того, по вечерам, когда остается свободное время, находят силы на игру в настольный теннис и бильярд в местном клубе.



Илья Завадский



Андрей Туник

— Каждое утро приходим в мастерские, где агроном дает задания на день. К примеру, на прошлой неделе собирали телятники, подготавливали силосную яму, занимались мелким ремонтом в мастерских. Тем интереснее, что можно попробовать поработать и на ферме, и на зернотоке. Посмотреть,

как там всё устроено, поучиться новому у коллег, — говорит третьекурсник Александр Паклин.

Молодым пополнением в хозяйстве довольны: ребята грамотные и трудолюбивые (некоторые окончили сельскохозяйственный колледж). Никого не нужно заставлять что-либо делать, многие сами изъявляют желание поработать на выходных или сверхурочно.

— Надо иной раз и подсказать, и посоветовать. Но в основном все молодцы, свое дело знают, — отмечает заведующий машинным двором Вадим Булай.

Заместитель директора филиала Михаил Шлыкович не скрывает: летом — в самый разгар уборочной — молодые рабочие руки весьма кстати. До недавнего времени погодные условия сдерживали жатву, поэтому теперь стараются наверстать. Всего здесь планируют собрать каравай весом четыре тысячи тонн.

— По традиции в этом году организовали и сводный белорусско-российский отряд: к нам приехали студенты сельскохозяйственных вузов из Нижнего Новгорода и Курска — они трудятся в «Долгиново». наших ребят направили в хозяйства Курской и Нижегородской областей, — рассказала секретарь первички БРСМ БГАТУ Светлана Кричевцова. — Летом студенты помогают убирать зерновые, в сентябре-октябре плодоовощную продукцию. Всего во время третьего трудового семестра планируем обеспечить работой порядка полутысячи человек.

Секретарь первички подчеркивает: за это время студенты не только получают бесценный практический опыт, но и имеют возможность неплохо заработать.